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综合练习(二)
一、选择题
[image: image1.bmp]1、如图，x轴位于地面的草坪上，xy所在的平面于地面垂直。一平面镜位于图示位置，平面镜两端坐标为A（-1，5）和B（0，5）。夜间有一个点光源P（3，0）将光线射向平面镜，再由平面镜反射回地面草坪上。则夜间在x轴的反方向上哪个区域的草坪上光合作用最强？

A．0～-1区间   B．0～-3区间 C．-3～-5区间  D．0～∞区间

2、“神舟”三号飞船有模拟宇航员系统，进行拟人载荷试验，其中的形体假人具有质量、形状与真人基本一致的特点，你认为下列数据中最接近形体假人质量的是（    ）

A、10千克     B、50千克       C、120千克      D、150千克


3、下列事例中，不能用来说明“分子运动”的是（    ）

A、炒菜时加点盐就有咸味了         B、樟脑丸越变越小     

C、湿衣服被晒干                   D、风在呼啸

4、根据表1和表2的资料，可以判断下列说法中正确的是       (    )

表1 几种晶体的熔点                           表2几种物质的比热容

	晶体
	熔点（℃）
	
	物质
	比热容（J/Kg℃）

	固态酒精
	-117
	
	水
	4.2×103

	固态水银
	-39
	
	冰
	2.1×103

	冰
	0
	
	砂石
	0.92×103


A、 沿海地区昼夜气温相差较大，而沙漠地区昼夜气温差异不大；

B、 南极的最低气温达-89.2℃,要测量南极的气温应选用水银温度计；

C、 汽车发动机里常用水做冷却液来帮助散热；

D、水达到0℃时就会结成冰。
5、关于物态变化与应用配对不正确的是（   ）

A、 用干冰人工降雨——凝华吸热   

 B、夏天在室内地面上洒水感到凉快——蒸发吸热

C、夏天喝饮料，常在饮料中加冰块——熔化吸热

D、焦炭出炉时，须向红热的焦炭喷水——沸腾吸热
6、关于超声波的应用，下列说法中不正确的是                  （     ）
A．超声波能击碎人体中的结石，说明超声波具有能量；

B．超声波能使物体间摩擦生热，将声能转化成热能；

C．超声波的穿透性能强，能探测金属零件内部是否有裂纹；

D．超声波的定向性好，可用来测定地球和月球之间的距离。

7、下列各物体的运动状态未发生变化的是（    ）

A、环绕在球匀速运动的人造卫星     B、匀速直线下落的跳伞运动员

C、正在出站的火车                 D、在草地上滚动的足球

8、潜水员从水面下5米下潜到10米深处，他的自我感觉是（   ）

A、受到的压强增大，浮力增大       B、受到的压强不变，浮力不变 

C、受到的压强减小，浮力减小       D、受到的压强增大，浮力不变

[image: image2.png]


9“结构与功能相适应是生物学的基本原理”如图所示的四种动物器官中，具有增大压强功能的是

                                                 （    ）

10. 测定血液的密度不能用密度计，因为那样做需要的血液量太大，巧妙的办法是：先准备几支玻璃管，分别装入浓度不同的硫酸铜溶液（淡蓝色），然后，从人体中抽出少量血液，分别在每支管中滴入一滴血液，分析人员只要看到哪一支玻璃管中的血液不下沉也不上浮，而是悬浮在中间，就肯定血液的密度正好跟这支管中硫酸铜溶液的密度相同，做出这样的判断的依据是（   ）
   A、密度是物质的一种特性      B、物体的浮沉条件
   C、牛顿第一定律              D、阿基米德原理
二、填空题
1.穿旱冰鞋的小孩用手推墙,他会后退,这一现象说明了________________,类似的现象在生活还有许多,请你试举一例___________________.

2.往下端扎有橡皮膜的玻璃管中注水，水越深，橡皮膜凸出越明显，这现象表明：液体对容器底的压强随    ___增加而增大,若某潜水员身负氧气瓶下潜到水下20m深处,此处水对他产生的压强为_______Pa.
3._________提出了原子的结构的行星模型;一个天文单位是指__________________的距离,它的符号是______.

4.杨利伟在太空中受到外部的气压几乎为____；液体（包括血液）的沸点随气压的降低而____，故宇航员在太空中走时穿的航天服内，要充有气体，维持人体内外_____平衡。
5.在水中有两条鱼在争论，大鱼说：“我的体积大，受到的浮力大”，小鱼说：“我在深处，受到的浮力大”。实际上，_  ___鱼说法正确，_  ____鱼说法错误，原因是__          ___。

6. 一列火车长300m，要穿过一个长600m的山洞，列车从进山洞到完全离开山洞所行驶的路程是          m；若穿过山洞的花的时间是30s，则该车的速度为           _______m/s。
7.某同学在测铁块的质量的实验中，首先取来托盘天平放在水平桌面上，随后就把铁块放在天平的右盘上，在天平的左盘中放入砝码，从而称出铁块的质量，该同学在实验中出现的两个明显的错误是：_____________________；__________________。

8.在化学中冰和水的化学式是一样的,但是当水结成冰以后,它的物理性质往往会发生改变,如它的体积会_______,比热容会______.(填写变化情况)

9. 以下是陈晔同学的一段日记：”五一”假期,我和爸爸、妈妈一起去花果山游览,在行驶的客车上,只见远处的树木纷纷向我们“跑来”,好像在热烈欢迎我们。下车后,我们沿着山路,一边爬山。一边欣赏路边的景色：晶莹剔透的露珠洒满花草丛中；清脆的鸟鸣声不绝于耳；微风吹过，不仅带来阵阵凉爽，也带来淡淡花香……。我不由感叹：家乡的山真美啊！


 对该同学日记中所描述情景的物理解释是：树木“跑来”是以________为参照物,露珠是_______现象,传播鸟鸣叫声的是________，闻到花香是______现象。
三、作图题
[image: image3.bmp]1、如图所示，重为20N的木块静止于斜面上，对斜面的压力为15N，试用力的示意图画出木块的重力和木块对斜面的压力。



2、如图所示，一烧杯静止在斜面上，杯中盛有半杯水，水面上漂浮着一个空心铁球，试在图中画出杯中水面的位置及小球的受力示意图。
3、如图所示，一辆小车重20N，在水平方向向右的拉力作用下，向右做匀速直线运动，所受阻力为车重的0.2倍。试用力示意图画出小车所受的摩擦力。

4. 根据平面镜成像特点画出图中物AB的像。
四、实验题
1、请你在图中的坐标中，作出水沸腾的图像（实验时周围是1标准大气压）。

	时间/min
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	温度/℃
	60
	65
	70
	75
	80
	85
	90
	95
	100
	100
	100
	100
	100
	…
	…


（2）分析实验图，可以看到前____min内，水的温度随时间而____。

（3）当水的温度达到_____℃后，继续给水加热，但水的温度___。

（4）由此实验图像看出：沸腾是在______下在液体内部和表面同时发生的剧烈______现象；液体在沸腾过程中要_____热，温度___。

(5)在1标准大气压下，水的沸点是_______℃。
2.现有一杯水,塑料尺、一端削好的铅笔、橡皮及白纸，请你设计两个小实验，

在表格中写出所选器材、实验研究或说明的物理问题（器材可以重复使用）。
	序号
	实验器材
	研究或说明有关物理问题

	例
	塑料尺
	力能使物体发生形变

	1
	
	

	2
	
	


3. 在做凸透镜成像的实验时，把蜡烛火焰放在凸透镜2倍焦距以外处，用光屏在透镜的另一侧2倍焦距和1倍焦距之间移动，都观察不到实象，分析其原因，是__________________.如右图，同一物体分别放置于a 、b两处，则物体通过凸透镜所成像的情况是放置在_____处的物体所成的像较大；放置在______处的物体所成的像离凸透镜较近。

4. 试按温度计的使用步骤，把下面的叙述依次排列为__________________。
A、让温度计的玻璃泡与被测物体充分接触；B、估计被测物体的温C、选取适当的温度计，观察温度计的示数；D、取出温度计；E、让温度计玻璃泡和被测物体接触一定的时间；
5．“研究平面镜成像的特点”的实验中，用玻璃板代替平面镜，这样做的好处是______________________。
6．如右图所示，是一只密封烧瓶，其中没有空气，但充满高温水蒸气，瓶内还挂有一只通电的电铃，随着温度的降低，铃声越来越小，若用冷水浇瓶，铃声减弱得更快，这说明____________，当水蒸气几乎全部____________时，铃声就听不见了，这说明____________。
五.阅读探究:

我们讨论一个与汽车有关的话题,首先提供一份材料供你阅读:

在高速公路上,常常会见到路旁有“车距确认”标志牌，这是交通部门为方便司机估计车距而设置的。在高速行驶时，如果司机对车距估计不足，当前方汽车遇紧急状态刹车时，很容易造成追尾相撞事故。有研究表明，一般汽车驾驶员从意识到刹车到实施刹车动作到车子停下来也是要一定的时间的，这段时间内车子前进的距离叫“制动距离”。进一步的研究还发现，“反应距离”和“制动距离”与当时的车速也是有关系的，下表提供了一组参考数据：

	车速/Kmh-1
	反应距离/m
	制动距离/m

	40
	7
	8

	50
	9
	13

	60
	11
	20

	80
	15
	34

	100
	19
	54


2．一般汽车驾驶员的刹车“反应时间”约几秒？说明车速越大刹车制动距离越长的道理。

3．据报道，交警发现，一辆农用小货车在公路上飞奔，令其停车检查，发现这辆4t的小货车竟然装载了18t，现在超速和超载的“双超”问题十分突出，引发的事故触目惊心！（1）江阴长江大桥使用不到两年，其桥面被破坏得面目全非，从物理学的角度说明桥面严重破坏的原因？（2）说明“双超”为什么会引发各种翻车，撞车等事故？

六.计算题
1.一个重力是600N的人，两只脚所穿鞋的鞋底面积共300cm2,他平站在一张重为150N的方桌上,方桌四条腿的横截面积共100cm2,问(1)人对桌子的压力和压强各是多大?(2)地面受到的压力和压强各是多大?
2．任何物体能够承受的压强都是有一定的限度的，超过这个限度就会被压坏。河面上的冰，受的压强超过限度会破裂。某年冬天，泰州引江河面上结的冰最大承受压强是1000Pa，一个50Kg的人，利用木板站在冰面上，已知木板的质量是10千克，问人在木板上要安全需至少多大面积的木板铺在冰面上。（g＝10N/Kg）

3.在测定液体密度的实验中，一个小组没有先测容器的质量，只测了容器和液体的总质量，其结果如下表所示，试求：

(1)求液体的密度；

(2)求表格中m1、m2的值分别为多少？

(3)某同学描绘了M随V的图像，其大致情况应如图_________所示。
	液体的体积V（cm3）
	0
	5.8
	7.9
	16.7
	35.1
	38

	液体和容器的总质量M（g）
	m1
	10.7
	12.8
	21.6
	40.0
	m2
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1.某汽车司机发现前方约50m处有人正想横穿公路，且估计此人约需2s可穿越，当时他的车速为80Km/h，请有根据地说明，汽车司机是否有采取减速或刹车的措施？
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